

## К славной дате

У нашей молодежи, каждого труженика уже повелось встречать знаменательные даты трудовыми подарками. Поэтому многие молодежные коллективы, собравшись на бригадном собрании, решили встать на трудовую вахту и объявить «Месяц трудовой славы», посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Ниже мы печатаем некоторые из обязательств молодежных коллективов.

**Основной механический цех. Бригада Тархова.**

—Встав на вахту, посвященную девяностолетию со дня рождения В. И. Ленина, мы обязуемся выполнить план на 105 процентов. Дать сверх плана 310 станко-часов. В течение месяца отработать на стройке стана «2500» по 2 часа каждому члену бригады. Собрать по 100 килограммов металлолома

на каждого члена бригады. Фасонно-вальце-сталелитейный цех. Бригада формовщиков тт. Угрюмова, Серикова, Мишина, Глобы, Трофимова.

—К знаменательной дате мы решили отработать сверх плана 100 формо-часов, по четыре часа поработать на коммунистических субботниках по строительству стана «2500», сдать 4 тонны металлолома.

**Цех металлической посуды. Штамповочное отделение, бригада № 3.**

—Мы включаемся в соревнование в честь дня рождения В. И. Ленина. Обязуемся выполнить норму выработки на 110 процентов. Снизить брак на 2 процента. Собрать металлического лома 7 тонн. Посадить каждому рабочему по одному дереву.

## Успехи листопрокатчиков

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина на участке отделки в листопркатном цехе № 2.

Сейчас, за прошедшие дни марта впереди идут бригады вальцовщиков на дрессировочных станах. На стане «дуо-квартир», например, за 26 дней марта бригада П. В. Лысенкова выполнила плановое задание на 116 процентов.

Но их опережают вальцовщики бригады П. В. Синицкова, работающие на стане «квартир». Здесь этот коллектив сумел добиться выполнения плана при выпуске

качественной штамповальной ленты на 120 процентов.

В этом же отделении хороши дела и на отгрузке, где руководит работой коммунист Е. И. Мураховский. За минувшие дни марта коллектив выполнил свою плановую норму на 102 процента. Здесь лучших производственных показателей добилась смена мастера В. Ф. Сурина.

Среди индивидуальных сделок лучшие результаты у упаковщиков В. Шитова и П. Устинова. Они оба ежедневно выполняли по полторы и более нормы.

Г. СМЕРНОВ.

## У инициаторов соревнования молодежных агрегатов

Сталевары комсомольско-молодежной печи № 13 второго маргеновского цеха Алексей Князев, Михаил Манжула, Иван Березовой и Василий Володин, выступив инициаторами в соревновании молодежных агрегатов, обвязались во втором году семилетки сварить 275 тысяч тонн металла. Выполнение обязательства — дело чести каждого сталевара и подручного. Поэтому здесь тщательно готовят сдачу и приемку печи, внимательно проверяя состояние всех участков своего сложного хозяйства.

Слаженность в труде всех сталеваров и подручных помогает им вести печь ровно и все время увеличивать выплавку металла. Дружно трудятся коллективы печных бригад на ленинской вахте и с начала марта они сварили сверх задания около 200 тонн стали.

Отлично несут вахту в этом же цехе коллективы печей №№ 2 и 9. Сталеплавильщики каждой из них сварили более чем по тысяче тонн сверхплавной стали. Коллектив цеха за то же время сварил сверх задания более 5 тысяч тонн металла.

На нашем снимке сталевар Иван Березовой. Он проверяет показатели расхода топлива. Показатели хорошие, будет в порядке сдана вахта сменщику.

Фото Е. Карпова.



Занятый гигантской работой по руководству Советским государством, Владимир Ильич не мог прийти на съезд. Но Ленин внимательно следил за его работой.

## К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

### По пути, указанному вождем

По приглашению В. И. Ленина делегация I съезда комсомола, в лице его президиума, пришла к нему в Кремль, чтобы рассказать о работе съезда и получить совет и указания любимого вождя. Автору этой статьи выпало на долю великое счастье быть в составе делегации, посетившей Владимира Ильича.

В хмурый ноябрьский день направились в Кремль. Увлечшись разговорами, мы не заметили, как подошли к Кремлю. Через несколько минут мы уже были в приемной у Владимира Ильича. Но Ленин был занят. Время вождя было строго рассчитано, а мы опоздали, и он принял кого-то другого. Надо было жрать.

Неожиданно открылась дверь кабинета и Ленин, кого-то выпуска, улыбаясь, глянул в нашу сторону: «А молодежь пришла», и пригласил нас зайти. Приветливо и ласково он с каждым поздоровался и удобно рассадил нас вокруг стола.

И вот мы с Лениным. Перед на-

ми с виду обыкновенный, простой человек и такой близкий, родной. И в то же время гигант-вождь революции, глава Советского государства, учитель трудящихся всего мира. И тут надо признаться, что все мы растерялись позабыли все хорошие слова, которые хотели ему сказать. В груди бушевала радость, а выразить свои чувства мы не могли.

Ленин понял наше состояние, шутками и вопросами помог нам прийти в себя и незаметно вовлек в непринужденную, оживленную беседу о целях и задачах Всесоюзной юношеской коммунистической организации, о роли трудящейся молодежи в борьбе за укрепление Советской власти, за

новый социалистический строй, создавшийся в нашей стране. Прощаясь с нами, Владимир Ильич дал нам несколько номеров журнала «Интернационал молодежи» и посоветовал побыстрее связаться с самим Интернационалом молодежи.

Эта задушевность Ленина, его трогательная забота о людях взволновала нас неслыханно. Окрыленные, радостные, мы шли от Ленина, чтобы передать через съезд всей рабоче-крестьянской молодежи страны программное ленинское напутствие на самоотверженный труд и подвиги во имя победы коммунизма.

В 1919 году комсомол выступал уже как руководящая, представительная организация всей рабочей и крестьянской молодежи. Этой организации партия, Ленин доверили идейное воспитание пролетарской смены и привлекли ее к участию в государственном разрешении нужд молодежи в области труда и образования.

Мы знаем, как сверхчеловечески был загружен Ленин, но он находил время, чтобы выслушать конкретные нужды жизни комсомола, дать совет, подсказать путь решения тех или иных вопросов.

Е. М. ГЕРР, делегат I-го съезда РКСМ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 37 (3120). Год издания 21-й

ВСКРЕСЕНЬЕ, 27 марта 1960 года.

Цена 15 коп.

## Вперед вышла первая

блужинге было отмечено

большое событие: четвертой бригаде присвоено звание «Бригада коммунистического труда». Замечательных успехов добился этот коллектив по производственным показателям, но сегодня по количеству прокатанного металла четвертую уже обогнала третья бригада, где начальником смены т. Аршавский, мастером колдоцев т. Таскаев. Коллектив этой бригады к 25 марта прокатал сверх плана свыше 2000 тонн металла.

Дружно и организованно трудятся коллективы всех бригад. Замечательных успехов добился коллектив первой бригады, где начальником смены т. Крыхин, мастером колдоцев т. Колупаев. На своем счету первая бригада уже имеет около 4000 тонн прокатанного сверх плана металла.

Став на ленинскую трудовую вахту, коллектив обжимщиков третьего блужинга борется не только за количественные показатели. Каждая бригада успешно до-

бивается повышения качества работы. Уже в марте значительно снижен выход брака.

Коллектив обжимщиков настойчиво работает над совершенствованием технологии производства, над внедрением нового. В эти дни с еще большей активностью работают рационализаторы цеха. У всего коллектива одно стремление: ознаменовать 90-летие со дня рождения великого Ленина высокими экономическими показателями своего цеха.



Выполнение плана по основным видам продукции за 20 дней марта 1960 года (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	— 99,8	101,7	99,8	Кокс	— 107,7	99,3	100,3
Сталь	— 100,3	98,3	101,5	Агломерат	— 102,4	103,4	98,8
Прокат	— 100,2	89,8	92,1	Огнеупоры	— 103,3	106,9	100,9
Руда	— 96,6	97,3	97,4				

Выполнение плана по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Маргенов. цех № 2	— 101,8	Маргенов. цех № 1	— 98,8	Маргенов. цех № 1	— 100,1
Маргенов. цех № 3	— 100,4	Маргенов. цех № 2	— 97,9	Маргенов. цех № 2	— 104,3
Обжимной цех	— 102,3	Обжимной цех	— 101,1	Обжимной цех	— 102,0
Копровый цех	— 103,6	Копровый цех	— 103,2	Копровый цех	— 102,7
ЖДТ	— 107,6	ЖДТ	— 106,3	ЖДТ	— 94,8
Доменная печь № 2	— 104,6	Доменная печь № 1	— 101,8		
Доменная печь № 3	— 102,6	Доменная печь № 3	— 101,5		
Маргенов. печь № 2	— 107,5	Маргенов. печь № 2	— 99,5		
Маргенов. печь № 3	— 107,6	Маргенов. печь № 3	— 102,5		
Маргенов. печь № 12	— 106,2	Маргенов. печь № 10	— 97,6		
Маргенов. печь № 13	— 102,7	Маргенов. печь № 7	— 101,2		
Маргенов. печь № 19	— 97,8	Маргенов. печь № 15	— —		
Маргенов. печь № 22	— 101,1	Маргенов. печь № 8	— 95,4		
Среднелистовой стан	— 105,1	Листопркатный цех	— 102,1		
Стан «500»	— 102,3	Среднесортный цех	— 100,8		
Бригада № 2 стана «500»	— 94,7	Бригада № 1 обжим. цеха	— 98,2		
Бригада № 3 блум. № 2	— 37,8	Бригада № 3 обжим. цеха	— 104,0		
Бригада № 3 блум. № 3	— 103,7	Бригада № 3 средне-сортного цеха	— 103,6		

## За словами — дело

По примеру других бригад в коммунистическое соревнование на днях включилась смена монтажников мастера Михаила Вареницы ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Взяв обязательство, монтажники принялись делом подкреплять его.

На днях они получили задание сменить рельсы на подкрановом пути стана «250» № 2. Дружно взялись за работу бригады тт. Аржаева, Незамутдинова, Реутова и Жуковского. Выполняя норму на 125 процентов, они с заданием рассчитались досрочно и раньше графика окончили ремонт.

Бригады перешли на ремонт подкрановых балок адъютанта, где также слаженно обгоняют график, стремясь сдать работу досрочно.

А. БОРИСОВ.

## Оправдывая высокое звание

Недавно комсомольцу электрослесарю электровозного депо Генриху Харченко присвоили звание ударника коммунистического труда. Заслужил он это отличным трудом на производстве и участием в общественной жизни. Он и на сборе металлолома пример показывал, и деревья сажал, и спортивную честь депо защищал. Кроме того, он продолжает хорошо учиться в институте.

На ленинской вахте ударник коммунистического труда продолжает работать примерно, выполняя норму на 115 процентов и выше. Качество труда его тоже безукоризненное.

В. КРИВЕНКО.

Навстречу славному юбилею

## „Жизнь и деятельность великого вождя“

На эту тему прочитаны лекции во всех бригадах агломерационных фабрик. С волнением прослушали агломератчики рассказ о великом политическом деятеле — вожде мирового пролетариата Владимире Ильиче Ленине. Лектор, член общества по распространению научных и политических знаний педагог т. Степеркин подробно рассказал о детских и юношеских годах Володи Ульянова, о начале его революционной деятельности. В заключение лектор познакомил присутствующих с последними политическими событиями в нашей стране и за рубежом.

### ФИЛЬМ О В. И. ЛЕНИНЕ

В прошлом году администрация агломерационных фабрик приобрела для своего цеха киноаппаратуру. С тех пор для агломератчиков часто демонстрируются различные фильмы.

Немало просмотрели трудящиеся аглофабрики технических, документальных и научно-популярных фильмов.

Сейчас здесь для трудящихся всех бригад демонстрируется художественный кинофильм «Ленин в Октябре».

## Письма из Москвы

Эти письма каждый раз читаются на всех сменно-встречных собраниях второй доменной печи. Адресованы они в бригаду Петра Дмитриенко. Все рабочие внимательно вслушиваются в каждую строчку. Еще бы! Ведь это пишут замечательные женщины, старые московские коммунистки Антонина Дмитриевна Белова, член КПСС с 1920 года и Евгения Карловна Кармин, член КПСС с 1905 года. У каждой из них за плечами большая жизнь. Евгения Карловна Кармин дважды встречалась с Владимиром Ильичем. Впервые она увидела его в Париже, где он читал лекцию-реферат об аграрном вопросе.

Антонина Дмитриевна Белова в своих письмах могла многое рассказать о Надежде Константиновне Крупской. Белова училась в академии имени Н. К. Крупской, где Надежда Константиновна читала лекции.

Антонину Дмитриевну и Евгению Карловну интересует каждая деталь жизни доменщиков второй печи. В своих письмах они просят писать им подробней, рассказать о каждом, о том, кто где учится, кто чем увлекается.

Узнав, что многие доменщики имеют свои библиотечки, они несколько раз присылали книги. Недавно они прислали в третью бригаду значки с портретом В. И. Ленина. Это памятный подарок к славной дате.

## Наши учителя, наши советчики

В течение продолжительного времени мы проходили практику в листопрокатном цехе Магнитогорского комбината. С первых же дней нас окружили здесь вниманием. Работники участка ОТК тт. Крейн, Морозова, Зубанина, Рожкова, Антипина, Старухина возглавили нашу производственную практику.

Они много и кропотливо обучали нас обращению с измерительными инструментами, помогали изучать ГОСТы, знакомили нас с дефектами мартеновского и прокатного производства, передавали свои практические навыки.

# Общественность на страже порядка

Мы живем в такую пору, когда активную работу по борьбе с преступностью и нарушениями советского правопорядка ведет вся общественность.

Каждый вечер в нашем городе сотни дружинников охраняют общественный порядок, ограждают советских людей от дебоширов и хулиганов. Но ведь хулиган — это тоже человек с советским паспортом в кармане. Очевидно, что при определенных условиях он отошел от здоровой части своих товарищей, заблудился, выбрал ошибочный путь в своей жизни.

Было время, когда с нарушителями порядка мы боролись просто: совершил преступление — сиди за решетку. В условиях же активной борьбы за коммунизм наша партия, советский народ не могут только такими мерами бороться с уродливыми явлениями, все еще бытующими у нас. Потребовались такие меры, чтобы к участию в борьбе против преступности была привлечена вся наша общественность.

За последнее время Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство приняли ряд решений о повышении роли общественности в поддержании общественного порядка. Представителям общественных организаций дано право осуществлять обвинение и защиту по делам работников своего коллектива.

Значение выступлений общественных обвинителей чрезвычайно велико. По поручению коллектива общественный обвинитель клеймит позором запятнавшего себя человека, помогает суду вынести справедливое решение. Не менее важное значение имеет участие в суде и общественных защитников. Через них общественность получает право защищать тех, кто совершил не особо опасные преступления. Это право уже широко используют многие коллективы цехов комбината.

Слесарь мартеновского цеха № 2 т. Виневцев совершил преступление. Мотоциклом он сбил прохожего. За это ему полагалось отбывать наказание. Но т. Виневцев хороший производитель, авторитетный человек в цехе. Сталеплавильщики выделили общественными защитниками при рассмотрении дела Виневцева в народном суде начальника цеха т. Трифонова, начальника смены т. Никуленко и бригадира шихтового двора т. Кудрина. По поручению своего коллектива они взяли т. Виневцева на поруки.

В свое время общественность кузнечно-прессового цеха взяла на поруки кузнеца т. Карпова, который за хулиганство привлекался к уголовной ответственности. Сейчас т. Карпов является хорошим рабочим.

Подобных примеров можно привести много, но следует предостере-

ечь наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации от ошибок в решении вопросов при взятии на поруки того или иного работника цеха.

Известны случаи, когда решение о взятии на поруки человека, совершившего преступление, принимается узким кругом людей, а не общим собранием членов коллектива. При таком подходе к делу ошибки не миновать.

Взятие на поруки — весьма ответственное дело. Не каждый, кто совершил преступление, может рассчитывать на прощение, не каждый должен получать поддержку у коллектива.

Несравнимо возросла ныне роль товарищеских судов. До последнего времени они рассматривали на своих заседаниях только дела о нарушителях трудовой и производственной дисциплины. По проекту нового положения о товарищеских судах им предоставляется право рассматривать также дела о хулиганских действиях или других нарушениях, допущенных членом коллектива вне производства. Многие товарищеские суды это право уже используют.

Работник цеха должен держать ответ перед своими товарищами за недостойное поведение на улице, в семье или в общественном месте. Между тем, не следует забывать, что товарищеский суд имеет право разбирать только дела по небольшим проступкам. Разве можно согласиться с рекомендацией судебного органа о передаче на рассмотрение общественности дела о тяжких преступлениях? Конечно, нет.

Недавно парткомом завода было получено постановление народного суда 4-го участка Сталинского района т. Абрамовой по материалу о хулиганских действиях газовщика газового цеха Ерофеева Д. С. В постановлении указано: «22 февраля 1960 г. Ерофеев, будучи в нетрезвом состоянии, в магазине № 64 Магнитгоремшторга беспричинно избивал ногами Агаркову, душил сторожа магазина и при этом выражался нецензурной бранью».

Нас очень удивило, что судья «В силу изложенного постановил дело на Ерофеева Дмитрия Семеновича передать на рассмотрение товарищеского суда газового цеха комбината». Разве не ясно, что за свои действия Ерофеев заслужи-

вает сурового наказания. Тут общественным воздействием ограничиться нельзя. Решить вопрос о наказании т. Ерофеева должен народный суд в соответствии с законом.

В цехах нашего комбината насчитывается около 8 тысяч дружинников. Эти представители народной милиции прилагают много усилий к тому, чтобы в городе был образцовый общественный порядок. Народные дружины доменного, обжиного и ряда других цехов имеют большой опыт борьбы за поддержание порядка в городе. Но главное в работе дружинников не в том, чтобы усмирять хулиганов и дебоширов, передовой отряд общественности должен предотвращать случаи хулиганства. В памяти многих еще сохранились случаи, когда один хулиган мог нарушить отдых сотен людей. Другое дело сейчас. Любого разбушевавшегося молодчика есть кому усмирить. В среде окружающих его людей всегда есть дружинники. Они, помня о своем общественном долге, не отнесутся безразлично к случившемуся.

Недавно в трамвае произошел такой случай. Составитель железнодорожного транспорта комбината Вочаров Т. К. без всяких причин, утратив контроль над своими действиями, набросился с отборной бранью на пассажиров. Нельзя было без удивления и возмущения смотреть на этого пожилого человека, разнузданного хулигана. Разумеется, он мог причинить немало зла, если бы его не одернули ехавшие в трамвае дружинники.

К сожалению, у нас еще многие считают, что дружинник должен следить за общественным порядком только во время патрулирования на улице. Дружинник — это советский патриот, которому коллектив доверил почетное дело — борьбу за образцовый общественный порядок. И где бы он не находился, он должен помнить об этом высоком долге, помнить о том, что состояние общественного порядка зависит от его активности в борьбе против всех антиобщественных явлений.

**Ф. ПИВОВАРОВ,**  
зам. секретаря  
парткома завода.

## Третья металлургическая база СССР

На Востоке Советского Союза, где создается третья металлургическая база страны, есть возможность построить 8—10 крупных металлургических предприятий. К такому выводу пришли советские ученые на основе анализа сырьевых ресурсов этого района. Подсчитано, что запасов дешевых железных руд, открытых геологами в Сибири и Казахстане, будет достаточно для выплавки стали в течение 250 лет десятию современными заводами.

В состав третьей металлургической базы СССР войдут расширяемый ныне Кузнецкий металлургический комбинат, который должен увеличить выпуск продукции в 2,5 раза, строящийся Западно-Сибирский комбинат и Карагандинский завод в Казахстане. В ближайшее время начнется сооружение Тайшетского завода в Иркутской области. Мощность этих предприятий составит около 20 миллионов тонн чугуна в год.

Сырьем для заводов третьей металлургической базы явятся руды нескольких крупных месторождений с общими запасами 1,8 миллиарда тонн. В руде этих месторождений содержится до 52,5 процента железа. На некоторых месторождениях имеется возможность организовать добычу открытым способом.

Восточные районы страны располагают необходимыми запасами коксующихся углей. Они составляют 52 миллиарда тонн (разведанные запасы таких углей по СССР в целом на 1 января 1958 года составляли 71 миллиард тонн). По глубине залегания и мощности пластов месторождения Востока имеют значительные преимущества перед Донецким бассейном Украины. Себестоимость их добычи в 1,5—2 раза ниже, чем в Донбассе.

На предприятиях третьей металлургической базы СССР будут строиться доменные печи полез-

### НОВИНКИ ТЕХНИКИ

## Новый кран для металлургических предприятий

Подъемный кран с поворотным крюком новой конструкции спроектирован на заводе подъемно-транспортного оборудования в Ленинграде. Он будет применяться на металлургических предприятиях, где создаются полуавтоматизированные цехи изложниц с конвейерной системой. Такой цех сооружается сейчас на нашем комбинате.

Подъемный кран специальными захватами возьмет с конвейера 50-тонную изложницу, повернет ее в нужном направлении и перенесет на другой конвейер. Управлять им сможет один человек.

Первый кран новой конструкции из девяти, предназначенных для нашего комбината, будет построен в нынешнем году.

## Заряды дробят руду

Кумулятивные заряды, способные пробивать толстую броню, применены в Восточном Казахстане для дробления огромных глыб полиметаллической руды, добываемой карьерным способом.

При взрыве этих зарядов образуется кумулятивная струя газов, движущаяся с космической скоростью — 200 километров в секунду — и обладающая исключительно высоким разрушающим действием. Такие заряды не вызывают большого разлета осколков горной массы, что позволяет, в отличие от других способов, не приостанавливать на время взрыва работы в карьерах.

Длительное время не удавалось получить требуемого эффекта при использовании кумулятивных зарядов на рудниках цветной металлургии. Успех пришел после разработки советскими учеными новой конструкции зарядов.

## Агрегат — чистильщик

180 тысяч тонн тонкого листового проката из нержавеющей стали способен обработать в течение года моечно-чистильный агрегат, сконструированный на Старо-Краматорском машиностроительном заводе (Украина).

С применением нового агрегата впервые в металлургической промышленности все процессы по очистке стальных листов от продуктов травления будут осуществляться только машинами без участия рабочих.

По степени механизации и автоматизации новый агрегат значительно превосходит моечную машину американской фирмы «Юнайтед».

ним объемом 2.700 кубических метров. Запроектированы конверторные цехи с кислородными конверторами емкостью 100—250 тонн (максимальная емкость таких конверторов в США — 90 тонн).

Проектируется установка с 7 мартеновскими печами емкостью до 900 тонн и электросталеплавильными печами емкостью до 300 тонн. Таких печей нет ни в одной стране мира. Предусмотрено применение непрерывной разливки стали. В прокатных цехах намечается установка мощных непрерывных сортовых и листовых станов, скоростная прокатка, производство гнутых и других экономичных профилей.

В годы семилетки (1959—1965) на заводах третьей базы намечается ввести в действие мощности по производству чугуна примерно на 9 миллионов тонн в год.

## Почему не слышно об инициаторах?

Седьмую печь буквально атаковали. Только начинался день, а уже в будке мастера обязательно находился кто-нибудь из представителей общественных организаций комбината, журналистов, работников других заводов. Всех интересовала жизнь одного из первых в стране коммунистических коллективов. Каждое новшество, каждый шаг встречали чуть ли не под аплодисменты. Сколько за эти дни было подано коллективу печи интересных мыслей и идей! Говорили, отмечали только положительное, а если даже и замечали кое-какие недостатки, то обходили их стороной, промолвив: «Коллектив сильный, сами исправят».

Покажу, никогда еще дни работников седьмой печи не были столь интересными, насыщенными: то лекция по искусству, то культпоход в театр, то встреча с комсомольцами города.

У доменщиков появились последователи, за почетное звание называться агрегатами, бригадами коммунистического труда стали бороться 406 коллективов только на одном нашем комбинате. И здесь тоже постепенно накапливались крупницы опыта, подвигались свои интересные идеи, мероприятия. На собраниях, активах в числе тех, кто добился высокого звания, стали называть вторую доменную печь, бригаду обжимщиков второго блюминга, электродукт коксохимического производства и другие. Такая популяризация молодых коллективов понятна. И все же, где инициаторы? Почему так редко слышен их голос, отчего же не устраиваются сейчас встречи, где работники этого агрегата рассказывали бы о своей жизни, делились и радостями, и трудностями?

Оказывается, причина вот в чем: с некоторых пор на седьмой печи трудностей стало больше, чем побед. Из месяца в месяц здесь не выполнялся план, сказывался некачественно выполненный предыдущий ремонт. Не проходит смены, чтобы не было одной, двух остановок. Все это создает обстановку нервозности, напряженности. Не стало былой дружбы между бригадами — основы залога успешной работы. Никак не выработают единую линию первые горновые.

Все это отразилось и на жизни самих бригад. Одиннадцать человек бросило учебу в школах рабочей молодежи, курсах мастеров. Хуже стало и с технической учебой. Она по-прежнему продолжает-

ся только во второй и третьей бригадах. А в четвертой бригаде решили, видимо, что совершенствование технических знаний ими к чему. Нашлись и такие, кто решил, что выполнение всех заповедей слишком тяжелая обуза. Так машинист вагон-весов т. Трофимов, когда с ним стали разговаривать о том, почему он не думает об учебе, заявил пренебрежительно:

— Чего вы ко мне пристааете? Что хочу, то и делаю. Когда выработывали обязательства, я не работал, в отпуске был, и обязательства не подписывал.

Жизнь производственного коллектива никогда не бывает сплошным триумфальным шествием. А у нас как-то выработывалось мнение, что если бригада или агрегат добились высокого звания, значит достигли они потолка, не возникает там больше трудностей, конфликтов.

Эти месяцы — настоящее испытание для всех бригад седьмой печи. Правда, скоро намечается переломный момент — печь будет поставлена на капитальный ремонт. Однако эта мера не будет всесильной, если на печи не восстановится прежняя спайка, производственная дружба между бригадами, когда каждый, славя смену, будет беспокоиться о том, а как же пройдет она у следующей бригады.

Совершенно иная картина на первый взгляд в другом коллективе коммунистического труда на доменной печи № 2. Свое слово здесь держат твердо: вместо шести тысяч тонн сверх плана здесь дали двенадцать тонн, сэкономили по тринадцать килограммов кокса на тонну металла. Как будто времени прошло не так много, а у доменщиков второй печи появились свои хорошие перемены. Здесь почти не пропускают сейчас ни одной премьеры. Никогда еще в бригадах не наблюдалось такой тяги к театру. Многие начали собирать личные библиотечки.

Однако все это также не говорит, что нет здесь своих тревог, своих неприятностей. Несколько человек оставили школу.

Значит и в этом славном коллективе есть не только плюсы, но и минусы, которые нужно помогать исправлять. А у нас это забыто. Вышли инициаторы соревнования из-под внимания, контроля, хоть, может быть, дружеские советы, поддержка нужны им сейчас не меньше, чем в первые месяцы, когда зарождалось это соревнование.



Заслуженным уважением пользуется в проектно-отделе комбината инженер-конструктор Фаина Бакулшина. Неоднократно имя ее заносилось на Доску почета.

На снимке: Ф. Бакулшина.

Фото Е. Карпова.

## Тысяча наливных чашек

### О сроках и заказах

Строители взяли обязательство в июне нынешнего года сдать в эксплуатацию новую мартеновскую печь. Времени до ее пуска осталось не так уж много.

Однако руководителей УКСа комбината этот срок, видимо, не волнует. Отдел главного механика получил от УКСа всего 16 заказов на изготовление нестандартного оборудования, кстати сказать, второстепенного. Это в основном детали печей для нагрева ферросплавов.

До сих пор не выданы заказы на подвески хромомagneзитовых сводов, блокировку печей, на энергетическое оборудование.

Все это не может не привести к штурмовщине, ухудшению качества изготавливаемого оборудова-

ния, перерасходу металла, срыву графика ремонтов действующего оборудования и, наконец, к затяжке строительства мартеновских печей. С таким положением знакомы работники УКСа. Много раз они обещали выдавать заказы своевременно, но обещаний своих не выполняют.

Упрек следует бросить и в адрес руководителей мартеновского цеха № 1. Более месяца назад им для согласования переданы чертежи на газомазутные горелки новых печей. Но какие надо делать горелки до сих пор не известно.

С этими недочетами пора покончить.

**С. МИЩЕНКО,**  
технолог отдела  
главного механика.

### Качество магнезита низкое

Серьезные задания поставили перед собой сталеплавильщики второго мартеновского цеха. Слаженным трудом стараются они выполнять обязательство. Но не все способствует этому. В последнее время участились перебои в снабжении чугуном, что приводит к срыву графика работы, мешает выполнению задания.

Но еще большей помехой является то, что около года мы получаем магнезит не соответствующего качества. Он имеет очень крупную фракцию и плохо приваривается при правке стенки, откосов. Плохо таким магнезитом заправлять и сталевыпускное отверстие.

По этому поводу сигнализировали не раз, обращались в отдел снабжения, заместитель начальника цеха т. Смирнов ездил в Сатку к поставщикам магнезита. Но это ни к чему не привело. Магнезит все также крупный, как и был до сих пор. Чтобы можно пользоваться им, приходится его пересевать. Много времени заняты на этом подручные сталеваров.

Такое качество магнезита не способствует повышению выплавки стали и дирекция комбината должна принимать меры, чтобы устранить этот недочет.

**М. АРТАМОНОВ,**  
старший мастер второго  
мартеновского цеха.

## Пусть жжет его общее осуждение

Иван Быков часто появлялся в промтоварном магазине, расположенном напротив кинотеатра имени Горького. Продавцы уже знали его. Он скромненько стоял в стороне, иногда подходил к прилавку, за которым невысокая девушка разговаривала с покупателями, предлагая им ткани самых разнообразных оттенков, советовала, что лучше подобрать для платья. Обычно заведующий магазином обязательно делал замечания молодой продавщице, если какой-нибудь «вдыхатель» без конца стоит у прилавка, делая вид, что его бесконечно интересует креп-жоржет в тюльпанах, или креп-дешин в синих, красных разводах. А на Ивана даже не обращали внимания. Он казался таким серьезным, положительным. Вале не мешал в работе, только изредка, когда рядом не было покупателей, перебирывался с ней словом.

Валю раньше не называли красивой и даже хорошенькой. Но что любовь может сделать с человеком! С тех пор как появился на горизонте Быков, девушку невозможно было узнать. Глаза как будто стали больше, лицо нежнее, одухотвореннее. Пожилые продавщицы уж толковали, что подобрать для свадебного подарка. В том, что Валя с Иваном поженятся, не сомневался никто, да и они сами этого не скрывали.

И вдруг перемена. Ее заметили не сразу, просто бросилось в глаза, что Валя как-то сникла, увяла, какой-то душевный надлом был заметен во всей ее фигуре. Если подруги пытались рассмешить, улыбка чуть возникала в уголках

губ и сразу же затухала. Окружающие разлад между Иваном и Валей расценили по-своему: «Милые ругаются — только тешатся», — рассудили они. Однако все обстояло хуже. Валя должна была стать матерью, а Быков, едва узнав об этом, сразу же забыл про свои нежные чувства, клятвы и обещания.

— Зачем мне такая обуза, — рассуждал он, — обойдусь и так. Буду еще себя пеленками связывать...

Сказано — сделано, больше его не только в магазине, но близко около кинотеатра Горького никто не видел. А за Валю начали серьезно опасаться. Ей, как говорят, и свет был не мил. Обман, оскорбления надломили ее силы. Поэтому работники магазина решили обратиться в листопрокатный цех № 3, где Быков работает слесарем.

— Валю мы знаем как очень скромную, положительную девушку — писали они. — Ничего в ее поведении не замечалось предрассудительного. Поступок Быкова по отношению к ней низкий, предательский. Помогите Вале.

И вот началось время бесконечных длинных уговоров. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Комлев то шел к Быкову на участок, то подсаживался к нему за стол в столовой, то отправлялся в интернат. Но если человек не чувствует всей гнусности своего поступка, трудно апеллировать к его совести. Напрасны были все хлопоты, Иван не чувствовал за собой никакой вины.

Не успели забыть эту историю, как снова всплывает еще одна. Главное действующее лицо опять Иван Быков, правда, девушка бы-

### Куда вы идете?

— Куда вы идете? Этот частый окрик строителей в районе строительства первого мартеновского цеха к людям, проходящим через строительную площадку. Да и в самом деле, почему ряд товарищей, подвергая себя опасности, проходят в запрещенном месте, иногда по железнодорожному путям или в районе производства строительства и ремонтных работ?

На нашем комбинате основные людские потоки решены правильно. Система расположения проходов решена как в радиальном, так и в веерном направлении по отношению центральной территории завода и цехов. Имеется более 3 километров мостов, галерей, много туннелей и тротуаров. На организацию движения трудящихся на заводе затрачено более 60 миллионов рублей.

Однако отдельные рабочие и даже инженерно-технические работники иногда проходят по опасной производственной зоне. Правда, бывает, что иногда мосты, туннели несвоевременно очищаются. Были случаи, когда в туннелях обжимного цеха появлялась вода, а галереи того же цеха не имели нужной защиты от света. Но эти недочеты легко устранить.

Нужно чтобы начальник цеха благоустройства т. Иванченко и начальник обжимного цеха т. Кудимов усилили надзор за имеющимися проходами. А рабочие и все трудящиеся, проходящие по территории завода, должны проходить только по установленным маршрутам, не подвергая свою жизнь и здоровье опасности.

**П. ЕРМАКОВ,**  
главный технический  
инспектор облпрофсовета.

ла другая, по странной случайности ее имя было тоже Валя. На этот раз все проходило с некоторыми изменениями. Быков постарался хотя бы для вида создать видимость брака. Он даже ездил с молодой женой в деревню к своей матери, где, правда, в очень завуалированной форме представил ее не то женой, не то невестой, не то просто знакомой. Но сразу же после такого «свадебного путешествия» муж вдруг объявил жене, только они успели сойти с поезда:

— Считаю себя свободным человеком, иду к себе в интернат, а ты отправляйся домой.

Так была исковеркана жизнь еще одной девушки. В цехе, ОТК, где она работала контролером, ее считали замужней, а Валя сама не могла толком объяснить кто она: жена или соломенная вдова. Сколько неприятных дней провела она в тяжелых раздумьях, сколько ночей не смыкала глаз, да что Быкову до нее. С удивительной циничностью, наглостью он сейчас заявляет:

— Была нужда переживать, на мой век дур хватит. Пусть убивается.

Конечно, комсомольцы цеха не могли спокойно слушать разглагования подлеца, морального уroda. Быкова исключили из комсомола. Но молодежи цеха хочется сорвать с него маску «тихого», «скромного» и показать его низменную, скотскую душонку, его грязные мерзостные поступки. Пусть жжет его общее осуждение.

**В. ЛОМАНИН,**

## Весенние каникулы школьников

Наступили весенние каникулы школьников. Много интересного ожидает их в эти дни. Детские секторы Дома культуры металлургов и Дворца вместе с родителями хорошо продумали план проведения каникул.

24 марта в Доме культуры открылась выставка детского творчества, на которой представлены работы по выпиливанию, выжиганию, вышивке, столярные модели, рисунки. Участие в выставке приняли кружковцы Дома культуры и детских клубов.

Праздник, посвященный Дню птиц, готовит детский сектор Дворца культуры металлургов. Для учащихся старших классов состоятся диспуты «В чем красота человека», «О дружбе и товариществе». В дни каникул пройдут очень интересные утренники для детей, занимающихся в детских клубах и комнатах школьника, на тему «Только тех, кто любит труд—октябратами зовут» и «Ленина в сердцах своих храним».

Неделя детской книги, которая проходит в дни школьных каникул, будет широко отмечаться и детскими секторами. Во Дворце состоятся «Праздник книги», утренники и конференции по книге Бонч-Бруевича «Наш Ильич», в Доме культуры пройдет итоговый праздник недели детской книги, на который придут писатели и

поэты города.

Не сбойтись в дни весенних каникул без песен, танцев, плясок. Все это можно увидеть на смотрах художественной самодеятельности детских клубов, кружков художественной самодеятельности Дома культуры, на отчетном концерте Дворца. Школьники правого берега в детских клубах увидят выступление кукольного театра и новый спектакль театрального коллектива (руководитель Р. Н. Баловнева) «Судьба барабанщика».

В дни каникул состоится экскурсия на швейную фабрику, в детскую техническую станцию, Дом техники, на юннатский участок. Для детей будет прочитано много лекций, показаны кинофильмы.

Много свободного времени будет у наших детей в каникулы. Родителям также необходимо больше времени уделять детям, следить за тем, чтобы было меньше неорганизованного отдыха, бесполезного времяпрепровождения. Родители должны хорошо знать, куда смогут пойти дети, какие мероприятия посетить. Хорошо, если в дни каникул наши ребята не забудут о предстоящем скором окончании учебного года и немного времени уделять повторению учебного материала.

Н. ПЛАТОНОВА.

## Забыл наказ товарищей

Когда на рабочем собрании трудящихся аглофабрики зашла речь о том, кого избрать в состав редколлегии стенной газеты «За агломерат», присутствующие одним из первых назвали фамилию электрика т. Арапова.

— Правильно! — тут же послышался голос. — Он наш давний рабочий корреспондент. Опыт у него большой, будет помогать нашей редколлегии.

На собрании присутствовал и сам т. Арапов. Он сидел в первых рядах и внимательно выслушивал лестные отзывы товарищей.

Однако в работе редколлегии т. Арапов не принимал участия в течение многих месяцев. Более того, за все это время он не напи-

сал в цеховую газету ни одной заметки, хотя в городской газете корреспонденции т. Арапова печатались регулярно. Не один раз редактор газеты т. Герасименко и рабочие аглофабрики напоминали т. Арапову о его обязанностях, но тот отделивался обещаниями.

И вот на днях на аглофабрике появился очередной номер «Крокодила». Он был посвящен т. Арапову, пренебрегшему доверием коллектива. Надо думать, что сейчас т. Арапов активнее будет участвовать в работе редколлегии стенгазеты.

В. ЗАЙЦЕВ,  
член редколлегии  
газеты «За агломерат».

## Бдительность машиниста

Ни на одну минуту не прекращается маневровая работа на железнодорожных путях станции Угольная. Взад и вперед снуют здесь паровозы.

Вот машинист паровоза т. Азеев получил задание ехать на четырнадцатый путь, подавать хоперы под погрузку. Поезд тронулся. Машинист бдительно смотрит вперед, наблюдает за стрелочными указателями и железнодорожным полотном.

Вдруг он видит, что одна рельса отошла от стыка в сторону. Быстро мелькнула мысль: «Может быть авария». И немалая. Внизу, под откосом находится троллей высокого напряжения, ходят порталные краны. Трудно даже предположить, какого размера бедствие может быть.

Не теряя времени, т. Азеев нажал на тормоза, привычным движением перевел реверс в переднее положение. Поезд, не доезжая несколько метров до отошедшего рельса, стал.

Р. ЗАРИПОВ.

### По следам наших выступлений

#### «ВРЕДНОЕ УПОРСТВО»

По существу заметки, опубликованной под таким заголовком в нашей газете 6 марта, секретарь партбюро цеха вспомогательных материалов т. Матюшин сообщил, что «после выхода статьи т. Батраев подал новый вариант предложения, в котором сам не согласен с некоторыми деталями в первом поданном предложении. Вариант № 2 рассмотрен цеховой комиссией и передан в БРИЗ комбината».

Предложения т. Малькова об изготовлении леточных трубок было отклонено при рассмотрении в БРИЗе комбината.

Обвинять т. Белоглазова в упорстве этим предложениям нет оснований, так как он не был согласен только в части изложения проектного задания, составленного т. Батраевым без учета технических возможностей цеха».

#### «ДОСАДНЫЕ ОГРЕХИ»

На вопрос о заметке, напечатанной в нашей газете под таким заголовком, начальник кузнечно-прессового цеха т. Ковальчук ответил, что факты брака поковок в январе и феврале частично имели место. Случаи брака разобраны в цехотделе цеха в присутствии представителей СТК. Брак в марте резко сократился.



Большую заботу проявляют о детях металлургов в Кузнецком металлургическом комбинате. Они весело, интересно проводят свое время в детских садах.

На снимке: в детском саду № 81. Фото В. Ларина.

## По-деловому, целеустремленно

24 марта в Доме культуры металлургов проходила отчетно-выборная конференция заводского совета ДСО «Труд» металлургического комбината. С отчетным докладом о работе заводского совета ДСО «Труд» выступил П. З. Шувалов. В прениях приняло участие двенадцать человек.

Все выступающие отмечали, что спортивная работа на комбинате с каждым годом заметно идет в гору. Но... как всегда, без этой части выступления не обходилось.

Секретарь бюро ВЛКСМ листопрокатного цеха № 3 В. Комлев, отмечая успехи, остановился на тех сторонах, которые, по его мнению, мешают спортивной работе. Он говорил, что в отдельных цехах не уделяют достаточного внимания спорту, иные коллективы вообще не выставляют команд. Однако им все сходит с рук, так как совершенно не практикуется заслушивание цехов с запущенной спортивной работой на заседаниях цехов металлургов или цехов ВЛКСМ.

Было о чем рассказать и представителям аглоцеха—начальнику этого цеха т. Яковсону и председателю цехового совета ДСО «Труд» т. Самоделову. Ведь этот коллектив держит сейчас звание лучшего. Здесь имеется много настоящих энтузиастов-общественни-

ков, которые ведут секции, помогают совершенствовать производственным свое спортивное мастерство.

Глубоким, содержательным был рассказ о спортивных делах своего цеха сталевара В. Студеникина. Еще в прошлом году никто здесь не мог похвалиться достижениями, а в этой зимней спартакиаде цех завоевал третье место.

Одобрительно встретил зал появление на трибуне старого городского пенсионера т. Козлова. Он говорил о спорте, как о секрете вечной молодости, силы, энергии.

—Зря жалуются некоторые физзори,—выступал он,—что у них в цехе сплещ деды. Спорту все возрасты покорны.

Плохо, что на конференции ни слова не было сказано о сельских спортсменах и никто из них не выступил. Особое внимание нужно было бы уделить также тому, что на заводе инструкторы по физкультуре плохо ведут пропагандистскую работу, не выступают с чтением лекций, бесед по популяризации отдельных видов спорта.

В общем, следует отметить, что конференция прошла по-деловому, целеустремленно.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта 1960 года в 17 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится заседание общекомбинатского постоянно действующего производственного совещания. С докладом о качестве продукции комбината выступит начальник ОТК т. Ягнюк М. И.

Будут работать следующие секции:

1. Горняков, коксовиков и доменщиков (руководитель секции директор комбината т. Зудин В. М.).
2. Сталеплавильщиков (руководитель секции главный сталеплавильщик т. Дикштейн Е. И.).
3. Прокатного производства (руководитель секции главный прокатчик т. Кожвинков В. П.).
4. Листового проката (руководитель секции и. о. главного инженера комбината т. Антонов С. П.).
5. Производства металлоизделий.

И. о. редактора Г. Б. РЫБАНОВ.

Коллектив копрового цеха комбината, партийная, профсоюзная и комсомольская организации с прискорбием извещают о преждевременной смерти КАТЕНЕВА Александра Акимовича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.



### Знаете ли вы, что...

...первыми школами на территории России были школы Грузии и Армении, возникшие в IV веке, а в Киевском государстве первая школа появилась в конце X века.

...слово «школа» греческого происхождения и в переводе на русский язык означает: «досуг, занятие на досуге». Таких школ, какие мы привыкли видеть, в древней Греции не было. Философы и их ученики собирались в свободное время вместе и спорили по различным вопросам. Свои беседы и споры они называли «школами».

...в 1701 году Петр I основал первую в Москве школу математических и навигационных наук. Эта школа размещалась в здании Сухаревской башни. Принимали учиться туда только мальчиков в возрасте от 12 до 17 лет.

...буквы первого в мире алфавита были созданы в Сирии, а отсюда распространились по другим странам.

...первые школы на земном шаре возникли в странах Древнего Востока — Китае, Вавилоне, Египте.

...во всех французских школах продолжительность уроков различна. Для детей шести-девяти лет урок длится 25—35 минут, для старших школьников—от 50 минут и больше. На уроки разговорной речи, истории и грамматики отводится по 30 минут, а на письменные и устные упражнения — по 1 часу 15 минут.

Администрация зоопарка в округе Нью-Йорка — Бронкс решила привлечь посетителей... джизом. Звери вовсе не пришли в восторг от музыкального сервиса. Но что они могли поделать, запертые в клетки?

### Где похоронен Рембрандт?

Могилы Рембрандта была неизвестна в течение 290 лет. Харменс ван Рейн Рембрандт прожил 63 года. Но творческий гений живописца признали только после его смерти. К концу жизни на долю Рембрандта выпали тяжелые испытания. Дело дошло до того, что его объявили несостоятельным должником, и он должен был покинуть свой дом.

Впоследствии, после продажи с молотка имущества Рембрандта,

он переехал в скромный квартал Амстердама и там почти в безвестности провел остаток своих дней. Рембрандта похоронили, как простого бедняка. Было известно только, что его тело захоронено на территории Вестерской церкви в Амстердаме.

Недавно под пристройкой Вестерской церкви рабочие проводили отопительную систему. Они обнаружили в земле человеческие кости. Викарий Х. А. Виссер, хорошо знающий историю Вестерской церкви, утверждает, что великий голландский художник мог быть погребен только здесь.

### СЪЕДОБНАЯ БУМАГА

Одна из фирм на Кубе начала изготавливать съедобную бумагу из волокон сахарного тростника. Бумага имеет привлекательный вид и приятный вкус. Конфеты, завернутые в нее, можно кушать вместе с оберткой.

### Вести из зоопарка

Зато 37 диких мышей, проживающих на территории зоопарка, выразили свое отношение к новому введению весьма недвусмысленно: уже в первый день звуковой вахтаны они искушали 107 посетителей!